

En Badajoz, un mes plana, 5 céntimos de peseta la línea. Los permanentes, los que se publiquen en las demás planas y los comunicados a precios convencionales.—Los originales no se devuelven.

La Región Extremeña

DIARIO REPUBLICANO

CONTINUACIÓN DE "LA CRÓNICA,"

En Badajoz, un mes 1.25 pesetas.— En provincias, trimestre 5.— Extranjero, ídem 6 ídem.— La correspondencia se dirigirá al administrador. No se publica los domingos.

Badajoz.—Año LXIII.—Núm. 12.859

Redacción y Administración: Arco Agüero 18.

Miércoles 16 de Mayo de 1917

PARISIANA

La guerra infame

(Notas de mi cartera)

LXXXVIII

Paréntesis.—Antes de entrar a comentar lo más saliente de estos días, relacionado directamente con el estado de guerra, séame permitido decir algunas palabras acerca de un hombre y de un acto que han tenido esta última semana el raro privilegio de ocupar la atención del mundo, a pesar de la gran expectación que reina en el público con motivo de los formidables combates que en las regiones de Arras y Saint-Quentin están librando los ejércitos beligerantes. Pido a mis lectores que sean benévolos conmigo si por una vez, excepcionalmente, —une fois n'est pas coutume—penetro acaso en el terreno de la política, que por voluntad propia he rehuido siempre en estas notas.

Ya se habrá adivinado que me refiero al señor Maura y al importante discurso que pronunció el jefe incontestable del partido conservador español, en la plaza de toros de Madrid, ante un auditorio representado por más de 20.000 espectadores. No pretendo hacer la psicología de ese hombre, uno de los más conspicuos de la política en España. Es un gran patriota, tiene muchísimo talento y una honrada altivez que le coloca en primera línea entre los hombres públicos de mi país, en el cual es considerado por todo el mundo—hasta por sus más irreconciliables adversarios—con profundo respeto. Es un ambicioso nada vulgar que, sintiéndose con arrestos para llevar a España hacia nuevos destinos, claudicó de los principios liberales de su primera juventud para aspirar a la jefatura de otro partido, cuando el desgaste o la muerte hubiese dado al traste con sus directores. Cánovas del Castillo, Silvela y Villaverde le atajaron sucesivamente el paso; pero Maura, hombre de grandes intuiciones y confiado en su buena estrella, tuvo la virtud—que no a todos alcanza—de saber aguardar su hora. Asesinado Cánovas y muertos sus dos lugartenientes—uno tras otro, fué Antonio Maura, quien recogió la herencia. Tu *Marcellus eris*, le había sopladado al oído su hada protectora, y se calzó la jefatura del partido conservador con estupefacción de los antiguos, que difícilmente se avenían a perdonarle su abuelo liberal. Pero Maura, como dije, es hombre de arrestos y pronto se impuso con su talento, su oratoria y su política. No voy a trazar su historia hasta que los sucesos de la semana trágica de Barcelona en 1909 le aconsejaron el gesto patriótico de abandonar espontáneamente el poder. Corramos un velo sobre aquellos acontecimientos, acerca de los cuales no se ha dicho aún la última palabra, y vengamos al Maura de hoy, al que en su discurso reciente de la plaza de toros de Madrid, ha querido presentar la situación y los deberes de España ante la gravedad del momento actual, muy principalmente con relación a las naciones beligerantes.

Consignemos, ante todo, que Maura en esta ocasión ha demostrado ser un actor de primera fuerza. Ha escogido también la hora propicia para hablar, cuando todo el mundo esperaba un noble gesto de España, después de los últimos actos agresivos de Alemania, después del elocuentísimo mensaje del conde de Romanones al rey, después de las atrevidas y valientes declaraciones del jefe de los reformistas españoles; y hacia él fueron dirigidas todas las miradas; y hacia su discurso fueron aguzados todos los oídos. En ese discurso, que todos los hombres políticos del mundo aguardaban con impaciencia, habló Maura en tono solemne y reposado, como marcando al compás, casi siempre,

sus palabras; pero digámoslo de una vez y sin circunloquios: su conferencia ha sido una gran decepción.

Desde el punto de vista de la forma—aparte de algunos párrafos grandilocuentes, cuando afirmaba sus grandes amores por la patria y la necesidad que ésta tiene de defenderse «a sí propia, sin ir a mendigar las migajas del extranjero ni a presentarse a ser paje de armas de las naciones que luchan»—el discurso de Maura adolece de grandes incoherencias que no se compadecen con la preparación minuciosa a que debió recurrir para coordinarlo. Se ha visto en él la lucha del hombre que desea contentar a todos, lo mismo a los germanófilos que a los amigos de los aliados; y así ha resultado que la conferencia de ese hombre ilustre, de quien se esperaban declaraciones concretas que dejaran en buen lugar el nombre de España ante el conflicto actual, ha sido contraproducente, colocando, en malísima postura, al que la ha pronunciado. Proclamar en principio la neutralidad a macha martillo, está muy bien, pues yo también soy (aunque esto no interesa a nadie) de los que creen que la mejor actitud de España en esta guerra es la neutralidad; pero no sentir en el rostro el calor de la ofensa cuando una mano atrevida se ha posado en él y declarar, a mayor abundamiento, que España, abofeteada por Alemania, no ha sufrido de ella agravio alguno, esto está muy mal, y Maura, al decir tal cosa, ha cometido una grandísima torpeza, impropia de un hombre de sus antecedentes, de su cultura y hasta de su personal altivez y probado patriotismo.

Resumo en dos palabras: Maura podía y debía ser en esta ocasión, después de los últimos torpedeamientos de buques españoles, por submarinos alemanes, el paladín de la honra nacional ultrajada. Al obrar diferentemente para dar gusto a los conservadores germanófilos que le esbuchaban, se ha empequeñecido poniéndose al nivel de cualquier pelafustan de la política y ha demostrado, además, con ello que, cansado de la soledad en que se mantenía más por altivez nativa que por abnegación voluntaria, ha salido a la arena en estos momentos difíciles esgrimiendo un arma que, asustada indirectamente contra su rival odiado, puede entregarle de nuevo una jefatura por la cual sentía acerbos nostalgias y acaso, acaso, las riendas del poder en breve plazo. Para quienes hemos creído siempre, a pesar de nuestros idealismos distintos, que Maura era capaz de construir una nueva España con los restos de sus esplendores extintos, esa conferencia de la plaza de toros de Madrid ha sido un cruel desengaño. ¡Ojala sus consecuencias no sean fatales para mi país en un porvenir no lejano!

Me he extendido demasiado hablando de Maura y de su discurso, y faltame espacio para comentar, siquiera de paso, los hechos, más culminantes relativos a la guerra. A estas horas, todos han pasado por el támara de la crítica. No diré tal vez nada de nuevo consignando que aquí ha habido un momento sensacional al saberse que la ofensiva de los aliados, ardorosa y heroica en sus detalles, no ha dado aún los resultados que de ella se esperaban, teniendo en cuenta las muchas pérdidas sufridas. Parece que hubo generales que fueron torpes o que no cumplieron con su deber: su castigo se impone y se van a pedir explicaciones al gobierno en la próxima reunión parlamentaria. Por lo demás, la ofensiva se ha reanudado y nadie puede prever hasta qué punto continuará siendo victoriosa por los aliados. La lucha es feroz, carnicera, salvaje. Bajo este concepto, nos explicamos que cada día cunda más en el público—por más que se trate de ocultarlo—la idea de paz. Aunque apartados del campo de batalla, hasta nosotros llega el vaho de la

sangre a torrentes y el hedor de los cadáveres que a diario sigue amontonando, por millares, esta guerra sin cuartel, que será espanto de las edades futuras...

A. VINARDELL ROIG.

LA GUERRA EUROPEA

La situación militar

Los alemanes han lanzado fuertes ataques contra la meseta de Craonne, al Norte de Reims y en la región de Maisons de Champagne que han sido rechazados ocasionando a los asaltantes crueles pérdidas. En la región de Verdum, las tropas de Nivelles han ejecutado con éxito varios golpes de mano.

El compás de espera a que aludíamos ayer, al hablar de la línea inglesa del frente occidental, ha terminado ya. Los ingleses se han apoderado del pueblo de Bullecourt, que constituía el punto de resistencia más esencial de la defensa alemana. La conquista de esta posición hará insostenible la de Queant que es el eje de la línea de Hindenburg. Las tropas británicas han avanzado también por los dos lados del camino de Arras a Cambrai y preparan un ataque en el Artois.

Los turcos han tomado la ofensiva en ambas orillas del Eufrates, al sudeste de Erzinjan y en la región de Keler Komo, siendo rechazados. Los rusos, en cambio, se han apoderado de varias posiciones enemigas entre Seimea y Pendjvin. Han atravesado el Dialis en dos puntos y se dirigen hacia Kiphri.

MADRID AL DIA

(IMPRESIONES)

14 de Mayo de 1917.

Como presentí, nos estamos atracando de toros. El tiempo es magnífico y las corridas menudean. No tanto los forasteros, vulgo cisidros, porque las circunstancias lo impiden. Aquí hay grandes fortunas y grandes pobreza que rivalizan a dúo en gastar ares y mares; pero las provincias, sea por poco dinero o por falta de genio, se retraen de venir a la corte hogaña y nos dejan solos en nuestra fiesta patronal.

No importa. Las plazas de toros se llenan; el campeonato de «foot ball» ha estado muy concurrido; en el Campo del Recreo oyó muchísima gente a don Melquiades Alvarez y a monsieurs Dongle y Lourán, quienes presididos por el doctor Simarro, pronunciaron discursos elocuentísimos en lengua española y gala.

La Casa del Pueblo celebra infinidad de actos cívicos. Martínez Sierra vuelve a estrenar. Salillas torna a ser director de la Modelo y termina con el plante. Miguel Arcos nos refiere sus impresiones funerarias. Banqueteamos al amigo Arturo Soria, por no perder la costumbre, y hemos dictado la primera sentencia en el tribunal de honor periodístico, exculpando al compañero Juan Fernández.

Ha terminado la Exposición de carteles para el concurso de «La Semana Cómica.» No me ha satisfecho el veredicto del Jurado, pues se merecía el primer premio la obra firmada por «Piti.» Los artistas trabajan y sudan preparando sus envíos a la Exposición de Bellas Artes oficial, que tiene tres pares de bemoles—el envío y trámites consiguiente.—Todo lo que se refiere a Exposiciones, ya es sabido, expone a los interesados a mil molestias y otros tantos disgustos. Y lo mismo pasa en los certámenes o concursos literarios. Dígalo, es decir, ya lo ha dicho, José Subirá, autor de la novela «Su virginal

pureza», que le devolvieron sin abrir los señores jurados del concurso pertinente al caso.

Escribo como Subirá. Y sigo con mi enumeración de cosas matritenses. ¿Itesulta lata? No tengo culpa. ¡Somos tan activos! ¡Nos prodigamos de tantas maneras! Me he dejado estos días atrás muchos acontecimientos en el mutismo y la sombra. Singularmente el banquete monstruo dado a Francos Rodríguez por la Asociación de la Prensa, en el cual agasaje lloró como una Magdalena el amigo Francos; el amigo Francos, cuyo corazón es diamantino, pero cuyos ojos, como los de cualquier puente edificado sobre cualquier río candaloso, dan paso a raudales de agua y más agua.

Los héroes lloran, ya lo dijo Carlyle. No lloran los seres vulgares. No llora nuestro pueblo, aún teniendo tantos motivos como a la sazón tiene para agotar los manantiales de sus lágrimas. Antes se divierte y ríe en fiestas y deportes múltiples y varios. Por eso esta crónica es una enumeración prolija de asuntos y acontecimientos alegres, triviales, regocijados, grotescos, etc., etc., con los que un ingenio agudo podría componer un almanaque o libro de chistes, para hacer reír durante trescientos sesenta y cinco días seguidos.

ARGOS.

DESDE LONDRES

LAS HUELGAS EN ALEMANIA

Cuando el presidente Wilson estableció no ha mucho una diferencia entre el pueblo alemán y la dinastía Hohenzollern, la prensa oficial de Alemania se esforzó en hacer aparecer tal afirmación como insidiosa, proclamando en todos los tonos que entre ellos, pueblo y monarquía son sinónimos. Necesariamente, bajo tal concepto, la Nación en masa rodea al elemento militarista y está dispuesta a todo en aras del amor patrio y en obsequio de su propia salvaguardia, puesta en peligro, afirma la prensa alemana, por la envidia y el odio de los pueblos que la combaten. Pero en el fondo resulta que tal cosa es una simple patraña y que la afirmación de Mr. Wilson no carece de verdad. Y es fácil persuadirse de ello. El pueblo alemán, que está atravesando una crisis interna gravísima, comprende que todo ello es debido a la actuación, ambición y orgullo de una casta. Siendo todos sus sufrimientos originados por la conducta de unos pocos, ¿cómo va la generalidad a amar a éstos, según la prensa lo afirma?

Por otra parte, los sucesos de Rusia han prendido en Alemania una chispa amenazadora para el Gobierno, como lo prueban las promesas de orden político que el Kaiser se ha visto obligado a hacer recientemente.

Las manifestaciones que han tenido lugar hace poco en Berlín, no dejan lugar a duda alguna y su ejemplo cunde por todo el país.

Lo que acontece es, en verdad, algo muy serio. No se trata de simples manifestaciones tendentes a obtener una remuneración mayor para los trabajadores, ni de una reclamación más o menos justa en lo tocante a los géneros alimenticios. Se trata de que el pueblo alemán exige ciertas reivindicaciones políticas transcendentales y lo hace en términos perentorios que no se prestan a equivocación posible sobre el futuro desenvolvimiento que pueden tener los sucesos.

En Berlín han estallado huelgas formidables en las industrias metalúrgicas y de madera, así como también en las empresas de transporte. Ello ha repercutido en las fábricas de municiones y muchos obreros han suspendido sus labores.

Los manifestantes se han reunido en

Berlín en grupos imponentes, organizando cortejos y sociedades.

Los burgomaestres de Berlín y Charlotemburgo han celebrado conferencias entre sí y con los huelguistas para ver cómo dan a lo que acontece un aspecto tranquilo.

Numerosas hojas pacifistas han circulado de mano en mano, provocando por parte de la policía medidas represivas.

Personas bien informadas dicen desde Suiza que los caracteres predominantes en esos acontecimientos son, antes que todo, políticos.

En Essen, Kiel y Bremen, se han verificado también varias huelgas.

Los obreros de Krupp se han unido a los planes y demandas de los otros.

En los talleres navales Hamburgo, Stettin y Dantzig, el movimiento huelguista ha estallado unánimemente.

Reclaman los huelguistas, en primer término, el establecimiento del sufragio universal en Prusia y, en segundo término, una solución definitiva y favorable en la cuestión del salario y la alimentación.

La actitud que han tomado es sostenidamente firme y provocará en la máquina política de Alemania graves inconvenientes, que ocasionarán al Kaiser no pocos desvelos.

En Berlín, donde más de 125.000 huelguistas se han reunido en las manifestaciones verificadas, han ocurrido choques violentos entre la policía y aquellos.

Cuando los pueblos se encuentran en la situación en que actualmente se halla Alemania, lo imprevisible es la norma.

El pueblo hambriento, como indiscutiblemente está; la campaña submarina, en sus líneas generales, fracasada, los triunfos en los campos de batalla disipados; las esperanzas en el manejo de los asuntos internacionales, pérdidas, porque cada día que pasa Alemania se crea con sus actos un nuevo enemigo.

Qué resta, pues, a Alemania? Su gobierno está en una disyuntiva nada halagadora y no podrá salir fácilmente del atolladero en que por sí mismo se han colocado.

RAFAEL DE LA COVA.

Londres, Abril de 1917.

GRAN OCASION Se vende, por un precio muy económico, un magnífico LANDÓ. Darán razón:

San Juan, núm. 15

Liga antigermanófila

Adhesiones

Don Salvador Trebijano.
Emilio Manzano.
Leandro Muñoz.

Las adhesiones pueden enviarse a las redacciones de *La Coalición*, *La Verdad Social* y *LA REGIÓN EXTREMEÑA*, a la Casa del Pueblo y al Casino republicano.

EN LOPEZ DE AYALA

Aun cuando la comedia de Jacinto Benavente «La propia estimación», representada anoche es ya conocida de nuestro público, no por eso dejó de escucharse con religiosa atención.

Los dos últimos actos son los que más agradaron a la concurrencia.

Uno de los papeles que mejor interpreta Ricardo Puga es el de Aurelio en «La propia estimación».

El público premió su labor artística aplaudiéndole diferentes veces.

Celia Ortiz desempeñó bien, pero muy bien el papel de Angeles, y compartió con Puga los aplausos a que antes nos referíamos.

Carmen Díaz estuvo también muy acertada y sacó el mayor partido posible del papel de Josefina.

Ramiro de la Mata, Manuel Somera y Angel Sepúlveda, se mostraron muy discretos.

El conjunto resultó excelente y a los artistas se les aplaudió con entusiasmo.

Función para hoy

«El verdugo de Sevilla».

LEANDRO CASTAÑO IGLESIA

Si alguna vez el talento es merecedor del aplauso público, nunca ha podido estar más justificado que al ensalzar el nombre que encabeza estas líneas.

El señor Castaño, es de Fregenal de la Sierra (Badajoz), nació en 26 de Octubre de 1892, empezó sus estudios profesionales a los trece años, con doña Pilar González, acreditada profesora de piano, quien en muy poco tiempo le colocó por su capacidad a envidiable altura.

Más tarde, Leandro Castaño, se trasladó a Madrid, a continuar los estudios, con la acreditada profesora D.ª Concepción Domínguez, primer premio del Real Conservatorio, con la que continuó su carrera desde el 20 de Junio de 1915, hasta el 19 de Septiembre del mismo año, que fué cuando se presentó a exámenes en dicho Conservatorio, habiendo obtenido las notas más brillantes, si bien teniendo un vals Boston titulado *Sensitiva*, un gran vals de Concierto número 1 titulado *Nido de amor* y un capricho para sexteto titulado *Ramo de pensamientos*. Esta obra ha merecido plácemes de cuantos la han escuchado, pues resulta un conjunto armónico, original e inspirado, haciendo eumplidos elogios de la referida composición cuanto tuvieron el gusto de oirla.

Dicha obra ha sido dedicada por su autor a la cultísima sociedad Liceo de Artesanos de Badajoz y a su presidente, el cual, en nombre de la Junta directiva, le da las gracias al señor Castaño en un atento oficio fecha 2 del corriente mes de Mayo.

Algunos periódicos de Badajoz hacen cumplidos elogios del señor Castaño, entre ellos LA REGIÓN EXTREMEÑA de fecha 2 de Mayo, que le dedica un extenso artículo invitándole a que no desmaye y continúe sus estudios con el mismo aprovechamiento y entusiasmo con que hasta hoy, ocupándose en igual sentido el periódico de la capital «La Semana», habiendo recibido también varios telegramas y cartas de felicitación, y en su pueblo, donde tanto aprecian al joven Leandro, como así le llaman sus paisanos, han desfilado por su casa a felicitarle con tal motivo muchísimas personas.

GRANJA ESCUELA PRACTICA DE AGRICULTURA de Badajoz.

La fiesta de la agricultura

Como anunciamos en LA REGIÓN del 13, ayer 15 se celebró la Fiesta de Agricultura visitando con este motivo los agricultores de Badajoz la Granja-Escuela práctica de agricultura.

A las cinco de la tarde estaban en dicho Centro representaciones del Consejo provincial de Fomento, Cámara Agrícola y Comunidad de labradores de Badajoz, Montijo y Puebla de la Calzada con sus Presidentes respectivos. También honraron esta visita con su asistencia, todos los Ingenieros agrónomos y ayudantes residentes en la capital, para demostrar con este acto de solidaridad que la misión de agricultores y agrónomos debe encaminarse al mismo fin, prestándose unos a otros mutuo auxilio; que solo de esta convivencia es de donde puede surgir nuestra regeneración nacional agrícola.

Congregados en la «Sala de Actos» de la Granja, el Ingeniero-Director se congratuló de que la primera Fiesta de la Agricultura en la provincia de Badajoz se celebrara en la Granja, con cuya visita tan honrado se sentía este Centro de tal acto, que venía a aumentar en grado muy elevado el número de los que con orgullo constituían el historial de tal organismo.

En forma breve y procurando exponerlo con la claridad mayor posible, el Ingeniero-Director hizo una exposición de los trabajos que en el año agrícola actual ha

realizado la Granja e indicó a los agricultores cuales son los servicios que más inmediatos beneficios pueden proporcionarles, ofreciendo el incondicional concurso de todo el personal, para cuanto los agricultores estimen que pueden serles conveniente.

La representación de la Comunidad de Labradores de Montijo dió las más expresivas gracias, por el trabajo realizado por la Granja, felicitando al ingeniero director y a todo el personal, por la labor que realiza este Centro.

Recorrieron los campos de Experiencias y de Demostración, para de esta manera apreciar mejor los resultados obtenidos con la práctica de los preceptos que se les había preconizado. En una de las parcelas vieron funcionar los arados, gradas, etc. apreciando la excelente labor de estos aparatos. También vieron el trabajo que hace el cultivador, economizando un gran número de jornales de escarada, dejando el suelo convenientemente mullido y limpio de malas hierbas.

Observaron que todas las parcelas dedicadas al cultivo de trigo prometían una excelente cosecha y lo mismo las cebadas, las avenas y habas, siendo las de esta leguminosa las que llamaron más la atención, porque los habares de toda la provincia presentan en su casi totalidad unas producciones muy inferiores en cantidad y calidad.

Se dirijieron telegramas de salutación y adhesión a los señores ministro de Fomento, director general de Agricultura y presidente de la Asociación general de Ganaderos del Reino, Asociación de Agricultores de España, Instituto Catalán de San Isidro y Secretariado Nacional Católico Agrario e ingeniero director de la Granja central.

Un acto importante tuvo lugar en esta reunión, cual fué la de entregar a la Comunidad de Labradores de Montijo el Plano Agronómico de su término municipal, pero este trabajo tiene tal importancia que merece que se le dedique un solo artículo, y esto lo realizaremos en el número próximo.

Nota.—Esta Granja contesta gratuitamente cuantas consultas se le hagan sobre cultivo y ganadería.

Sección 1.ª—El juicio por jurados que estaba señalado para el día 14 y que era el de una causa contra Juan Gaspar, por el delito de robo de huevos, se suspendió por enfermedad del abogado defensor.

El Juan está procesado también por otros cuantos robos.

También se suspendió el juicio por jurados que estaba señalado para ayer en causa contra Mauricio Amaya, por homicidio. La suspensión fué debida a enfermedad del abogado defensor.

Igualmente se han suspendido los juicios por jurados que debían celebrarse hoy, mañana 17 y el 18.

Sección 2.ª—En esta sección se celebraron ayer dos juicios ante el tribunal de derecho: uno en causa contra Joaquín Bernal, por lesiones; el otro en causa contra Casimiro Acosta Rojas, vecino de Calzadilla de los Barros, por disparo; en este último el fiscal señor López Alegría retiró la acusación.

so artículo invitándole a que no desmaye y continúe sus estudios con el mismo aprovechamiento y entusiasmo con que hasta hoy, ocupándose en igual sentido el periódico de la capital «La Semana», habiendo recibido también varios telegramas y cartas de felicitación, y en su pueblo, donde tanto aprecian al joven Leandro, como así le llaman sus paisanos, han desfilado por su casa a felicitarle con tal motivo muchísimas personas.

Ponemos fin a estos apuntes, invitando al joven Leandro a que continúe sus estudios y no desmaye hasta ver coronado sus propósitos, cuales son el de conseguir la dirección de una banda militar, que es a lo que él aspira. Entretanto le enviamos desde estas columnas nuestra felicitación más sincera.

Sección 1.ª—El juicio por jurados que estaba señalado para el día 14 y que era el de una causa contra Juan Gaspar, por el delito de robo de huevos, se suspendió por enfermedad del abogado defensor.

El Juan está procesado también por otros cuantos robos.

También se suspendió el juicio por jurados que estaba señalado para ayer en causa contra Mauricio Amaya, por homicidio. La suspensión fué debida a enfermedad del abogado defensor.

Igualmente se han suspendido los juicios por jurados que debían celebrarse hoy, mañana 17 y el 18.

Sección 2.ª—En esta sección se celebraron ayer dos juicios ante el tribunal de derecho: uno en causa contra Joaquín Bernal, por lesiones; el otro en causa contra Casimiro Acosta Rojas, vecino de Calzadilla de los Barros, por disparo; en este último el fiscal señor López Alegría retiró la acusación.

TRIBUNALES

Sección 1.ª—El juicio por jurados que estaba señalado para el día 14 y que era el de una causa contra Juan Gaspar, por el delito de robo de huevos, se suspendió por enfermedad del abogado defensor.

El Juan está procesado también por otros cuantos robos.

También se suspendió el juicio por jurados que estaba señalado para ayer en causa contra Mauricio Amaya, por homicidio. La suspensión fué debida a enfermedad del abogado defensor.

Igualmente se han suspendido los juicios por jurados que debían celebrarse hoy, mañana 17 y el 18.

Sección 2.ª—En esta sección se celebraron ayer dos juicios ante el tribunal de derecho: uno en causa contra Joaquín Bernal, por lesiones; el otro en causa contra Casimiro Acosta Rojas, vecino de Calzadilla de los Barros, por disparo; en este último el fiscal señor López Alegría retiró la acusación.

Local y Regional

Ayer hubo tiro a pichones en el Tiro Nacional. La concurrencia fué numerosa.

Las bravías

Prudencia Silva y Francisco Sánchez cuestionaron ayer, y la primera empleó como argumento conveniente un «hermoso» garrote, cuyos efectos hizo sentir al Francisco.

Una pareja de seguridad, puso término a la cuestión.

Han venido a esta capital don Víctor Redondo Linares y el profesor de equitación don Juan Rocamora.

TOSE EL QUE QUIERE

Discoides pectorales M. Roselló

Remedio eficazísimo para la curación de todas las enfermedades del pecho, calmando la TOS por pertinaz y crónica que sea, facilitando notablemente la expectoración.

Ninguna TOS resiste a los DISCOIDES ROSELLO 24 horas.—Precio de la caja 2 reales.

Pídase en todas las Farmacias y Droguerías.

Gríde (hígado). Son insustituibles.

La nota de Francia

(Madrid 15-m.)

Todos los periódicos de Madrid se ocupan de la nota entregada al ministro de Estado por el embajador francés acerca de la estancia de los submarinos alemanes en aguas españolas.

El asunto entraña gravedad aun cuando la nota no contenga las indicaciones que expresa uno de los diarios de la corte.

PRODUCTOS QUIMICOS DE HUELVA



FABRICA DE HUELVA

Superfosfatos de Cal, Mineral, para Abonos

Agentes: VIUDA E HIJOS de Víctor Redondo

Céspedes, numero 3, Badajoz

LA SOLEDAD

ESTABLECIMIENTO DE POMPAS FÚNEBRES

DE

FLORENCIO GARROTE PEREZ

FRANCISCO PIZARRO, 29

Teléfono número 46.

Este antiguo establecimiento, es el más surtido de los de su clase, siendo por eso el más favorecido por el público.

FERETROS, CORONAS y demás artículos de todas clases y precios.

HAY ESTABLECIDO SERVICIO PERMANENTE

JOVENES SIN OFICIO

NI CARRERA

En NUEVE meses, con muy poco gasto, sin salir de vuestra casa y estudiando por correspondencia, podéis ser un competente Tenedor de Libros, aprendiendo el SECRETO de la Partida Doble.

Pedir detalles a D. Francisco G. Guerra, Director de la «ACADEMIA ESPECIAL DE ENSEÑANZA», Granja de Torrehermosa (Badajoz).

HERRERÍA Y CERRAJERÍA

DE

ANTONIO GUTIÉRREZ

Felipe Checa (antes Larga), 55,

BADAJOZ

(CASA FUNDADA EN 1854) TELÉFONO NUMERO 336

Esta casa se encarga de toda clase de trabajos de Herrería y Cerrajería en grande y pequeña escala: balcones, pasamanos cancelas, galerías y cierros de cristales.

Especialidad en colocación de norias, sistema especial (a plazos y al contado), para toda profundidad con mucho rendimiento de aguas y con poca fuerza motriz. Cocinas de varios sistemas y tamaños. Parrayos de diferentes clases. Se remiten presupuestos a quien los soliciten.

Almacén de Alpargatas, Cordelería y Calzado

Y DEL ESPECIAL CON PISO DE MADERA

Evaristo Málaga

CÁCERES

Ventas al por mayor en las provincias de Cáceres,

Badajoz, Sevilla, Córdoba

y Huelva

Habilitado de Clases Pasivas

DON JOSE EXPOSITO HURTADO

Salmerón, 48, principal

Con un interés módico del uno por ciento, se encarga de hacer efectivas las cantidades que por retiros, jubilaciones o pensiones tengan que percibir mensualmente sus poderdantes.

SALMERON, 48, PRINCIPAL

PARA TODOS NUESTROS LECTORES

Cupón regalo

LA REGIÓN EXTREMEÑA, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población, puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable, tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Plaza del Angel, 17, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco centimos por dicho concepto.

Es decir, que entregando en esta administración 3'95 pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

También serviremos por 3,95, ampliaciones del modelo pequeño, o sea de 32 por 42 en conjunto, con marco blanco o caoba, a elegir, y su artístico passe-partout, en lugar de cristal.

José García Mata

ALMACENISTA

Jamones, tocino, embutidos de todas clases; cereales, harina, patatas y otras legumbres.

Pimiento molido y sal.

Ventas al por mayor y menor.

Madre de Dios, números 10 y 12

TELEFONO 224, Badajoz

Dejad de administrar

aceite de hígado de bacalao, que los enfermos y los niños absorben siempre con repugnancia y que les fatiga porque no lo digieren. Reemplazadlo por el VINO GIRARD, que se encuentra en todas las buenas farmacias. Agradable al paladar, más activo, facilita la formación de los huesos de los niños de crecimiento delicado, estimula el apetito, activa la fagocitosis. Es el mejor tónico para las convalecencias, en la anemia, en la tuberculosis, en los reumatismos.—Exijase la marca: D. A. GIRARD París.

Eladio Salinero de los Santos

Procurador de los Tribunales

ABRIL, 22.

EL REMEDIO
INFALIBLE PARA EL
ESTOMAGO
Bicarbonato de sosa
quimicamente puro
TORRES MUÑOZ
Antirreumático, antidiabético.
En polvo y en comprimidos.
EVITADO CON LAS IMITACIONES
QUE SON PERJUDICIALES

DIEZ CUPONES

como el presente dan derecho a una

ampliación fotográfica, regalo

de

«La Región Extremeña»

El verdadero JARABE PAGLIANO

del Prof. Ernesto Pagliano - 4, Calata San Marco. - Nápoles

LÍQUIDO • EN POLVO • EN TABLETAS COMPRIMIDAS

INSCRIPTO EN LA FARMACOPEA OFICIAL DEL REINO DE ITALIA

Premiado con las más altas recompensas en todas las principales Exposiciones italianas y extranjeras

por lo menos mientras dure tal estado de cosas haga uso de los polvos en lugar del jarabe en frascos, pues tienen el mismo efecto e igual virtud curativa, y por su menor peso y volumen, representan para nuestra Casa la posibilidad de enviarlos a España por medio de paquetes postales (servicio internacional), asegurándonos así de que nuestro renombrado medicamento no falte, mientras dure la guerra, a nuestra antigua y distinguida clientela.

El JARABE PAGLIANO, de Nápoles (la más antigua y renombrada especialidad en comercio), es indispensable en cada familia. Su fama está reconocida en todo el mundo. Infinitos son los productos comercialmente concurrentes; ninguno lo iguala en confianza y virtud.

Insuperable depurativo y refrescante de la sangre. Cura y sana radicalmente todas las enfermedades del estómago, de la sangre y de los intestinos.

Curación muy indicada en Otoño y Primavera. Óptimo, benéfico, purgativo y refrescante en toda época. Empezad seguidamente la curación, antes de que la enfermedad aumente.

El verdadero JARABE PAGLIANO, del Prof. ERNESTO PAGLIANO, de Nápoles, se vende en todas las mejores farmacias o revendedores autorizados. Pedir solamente nuestra marca, y rehusar cualquier otro producto semejante.

ADVERTENCIA IMPORTANTE.— Hoy, que los vapores no salen de los puertos por las dificultades existentes en el tráfico marítimo, nuestra Casa se halla, esperamos que por poco tiempo, en la imposibilidad de hacer sus expediciones de Italia a España, de su jarabe en frascos. Aconsejamos, pues, a toda nuestra respetable clientela que

GIMNASIO
DE
BADAJOS
Y SALON DE ARMAS. = MÉTODO SUEGO
7, SAN SISENANDO,

Director: D. Armengol Sampérez, profesor titular. — Profesora: Doña Pilar Sampérez, titular en partos.
Honorarios: Billeto de socio familiar, 5 pesetas.
Tratamiento de masaje para luxaciones, fracturas y reuma.

Todos los pagos son adelantados

LAS MARAVILLAS DE ESPAÑA
SE HA PUBLICADO EL ALBUM 8.º QUE CORRESPONDE A
ANDALUCÍA
(Sevilla, Itálica, Granada, Córdoba, Cádiz, Jerez, Málaga, Huelva, Almería, etc.)
Precio de cada álbum: 3 pesetas en Madrid y 3.50 en provincias.
De venta en todas las Librerías y en la de la Casa Editorial Bailly-Baillière, Plaza de Santa Ana, núm. 11. — Apartado 56. — Madrid.

Almanaque Bailly-Baillière
ENCICLOPEDIA POPULAR ILUSTRADA PARA 1917

500 páginas de texto. Cerca de 1.000 grabados.

REGALO DE 1.000 dácimos de la Lotería de 3 pesetas cada uno.

PARTICIPACIÓN GRATIS EN EL NÚMERO 6.607 de la Lotería de Navidad.

En rústica, 1,50 pesetas. Encuadernado, 2 pesetas. En Provincias, 0,50 más para gastos de franquos y certificación.

Papel para envolver

SE VENDE ARCO AGUERO, 18, BAJO

VINO DE PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.
Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
Pídase en farmacias y en la del autor, León, 13, Madrid.

EXPOSICIÓN DE LABORES Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR La Mujer en su Casa
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.
IMPORTANTES PREMIOS

LA MINERVA EXTREMEÑA
Imprenta, Papelería, Centro de Modelaciones impresas,
Objetos de escritorio y de dibujo
FLORENCIO GER CASTRO
Plaza de la Constitución, 14, BADAJOZ. — Teléfono 253